
ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940 

Είναι αξημέρωτα της Δευτέρας της 28ης Οκτωβρίου 1940, όταν ένας επίμονος ήχος από σειρήνες 

μεταφέρει την είδηση του πολέμου. Τότε οι Έλληνες, ατρόμητοι, ως νέοι Σπαρτιάτες, ντύνονται 

στο χακί και ξεκινούν για το μέτωπο ωσάν να πηγαίνουν σε γιορτή. Γεμάτοι ενθουσιασμό και 

πάθος, να συνδαυλίζουν οι σημαίες, τα πολεμικά εμβατήρια και η φωνή του εκφωνητή στο 

ραδιόφωνο. Και ήταν πράγματι γιορτή. Η πιο λαμπρή γιορτή της νεότερης ελληνικής ιστορίας.  

Η Επέτειος του «ΟΧΙ» μνημονεύει την άρνηση της Ελλάδας στις ιταλικές αξιώσεις που περιείχε 

το τελεσίγραφο που επιδόθηκε από τον Ιταλό πρέσβη Εμανουέλε Γκράτσι στον Ιωάννη Μεταξά 

την 28η Οκτωβρίου του 1940. Είναι μέρα μνήμης και εθνικού αναβαπτισμού, μέρα ανάμνησης 

της ιστορικής επετείου του ΄40 και του ηρωικού «ΟΧΙ», μα και η γιορτή της Σημαίας, του εθνικού 

μας συμβόλου.  

Την Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2023, στο Σχολείο μας τιμήσαμε τον αγώνα των Ελλήνων με κάθε 

λαμπρότητα, με τη Γιορτή της Σημαίας και την Ανακήρυξη των Σημαιοφόρων και Παραστατών 

του Σχολείου, και την καλλιτεχνική ενότητα «Με των παιδιών τα μάτια», η οποία περιλάμβανε 

κείμενα, πεζά και ποιητικά, τραγούδια, ελληνικούς χορούς και δραματοποιήσεις. 

 

  



 

 

Την επιμέλεια της εκδήλωσης είχαν οι καθηγητές, Σκεύη Μαρκουλλή, Φιλόλογος, Χριστίνα 

Γεωργούδη, Μουσικός, Γεωργία Γεωργίου, Φυσικής Αγωγής. Τη γενική επιμέλεια είχε η κ. Άδα 

Πυρίσιη Αναστασίου, Β.Δ. και τη γενική ευθύνη η κ. Ρένα Ιωαννίδου, Β.Δ.Α’. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Την επόμενη μέρα, οι μαθητές και οι μαθήτριές μας εκπροσώπησαν το Σχολείο μας στη 

Δοξολογία που έγινε στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων με την ευκαιρία του εορτασμού της 28ης 

Οκτωβρίου. Τον Πανηγυρικό εκφώνησε η φιλόλογος του σχολείου μας κ. Σκεύη Μαρκουλλή.  

Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την καθιερωμένη μαθητική παρέλαση στο κέντρο 

της Λευκωσίας. Το άγημα, οι μαθητές του Σχολείου μας, οι μαθητές του Αθλητικού Σχολείου, με 

τη συνοδεία της μπάντας του σχολείου μας έλαβαν μέρος με περηφάνια στην παρέλαση, 

συνοδευόμενοι από τον καθηγητή Φυσικής Αγωγής κ. Νικήτα Ιωάννου και την καθηγήτρια 

Μουσικής κ. Χριστίνα Γεωργούδη. 

 

 

 


